
ATA DA 008ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 

DELIBERAÇÃO DIGITAL DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Anna Carolina Martins – Bruno Souza - 

Carlito Merss – Coronel Mocellin – Delegado 

Ulissses Gabriel - Fabiano da Luz – Felipe Estevão 

- Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé Lopes - 

João Amin - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - Marcius 

Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon - Sargento Lima - Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quorum regimental para deliberação, declara 

abertos os trabalhos e dá as Atas das sessões 

anteriores por lidas e aprovadas. Solicita que se 

proceda, eletronicamente, o envio do expediente 

aos senhores Deputados.  

 

********** 

ORDEM DO DIA 

 

A Presidência faz comunicado acerca da reunião 

do colégio de Líderes, que na presente data, às 

14h, decidiu o seguinte: 

 “1º – A partir de hoje, todos os projetos e 

propostas serão submetidos às comissões de 

Constituição e Justiça e Finanças. 

2º - As reuniões destas comissões acontecerão 

em dias e horários previstos no Regimento Interno. 



3º - As comissões de Constituição e Justiça e 

Finanças se reunirão virtualmente enquanto 

perdurar o decreto que prevê o isolamento em Santa 

Catarina. 

 4º – As sessões plenárias acontecerão às 

terças e quartas-feiras, às 16h, tendo início na 

Ordem do Dia, como praticado até aqui. 

 No caso de excepcionalidade, para deliberar 

sobre matéria que tenha caráter emergencial, a 

deliberação prévia será do colégio de Líderes, com 

critério já estabelecido, ou consenso ou 

deliberação por dois terços da representação do 

colégio de Líderes. 

 Portanto, com esta decisão, resta à pauta 

apenas os projetos não capeados e o projeto de 

resolução que institui o sistema de deliberação 

virtual, já prevendo a realização, a partir de 

terça-feira, das reuniões das comissões de 

Constituição e Justiça e Finanças.  

 As Assembleias Legislativas de todo o país já 

estão trabalhando desta forma e entenderam os 

Líderes, na reunião de hoje, que deveríamos adotar 

o mesmo sistema para que houvesse a manifestação 

das comissões, de modo especial, no momento que 

nós estamos vivendo, a manifestação da comissão de 

Constituição e Justiça no que se refere à 

legalidade e constitucionalidade dos projetos, e 

na comissão de Finanças para analisar a 

repercussão financeira dos projetos, o que, sem 

dúvida nenhuma, se torna necessário.  

 Foi avaliado tecnicamente, é possível fazer as 

reuniões virtuais com o mínimo possível de 

servidores, o que já vem sendo operado até aqui na 

Assembleia Legislativa, uma equipe muito reduzida 

trabalhando, num esforço hercúleo para que 

pudéssemos ter votado 22 proposições de 52 

apresentadas em apenas duas semanas. Pede a 

compreensão de todos e passa de imediato à Ordem 

do Dia para votação do Projeto de Resolução que 

institui o retorno do funcionamento ordinário da 

Assembleia, com essas observações que acabam de 

ser feitas. Pede à assessoria que depois repasse o 

resumo dessas decisões a todos os senhores 

deputados para facilitar a compreensão. 



 Vamos deliberar sobre o Projeto de Resolução 

que apenas institui o sistema de deliberação 

digital. A rigor, é uma alteração daquilo que já 

tinha sido feito, com a inclusão da discussão e 

deliberação pelas comissões antes de chegar a 

Plenário. Então, essa é basicamente a única 

matéria. 

 Depois de discutida e votada esta matéria, a 

palavra será aberta para todos os deputados que 

quiserem se manifestar, porque não teremos mais 

Ordem do Dia.  Aliás, depois da votação das 

matérias não capeadas.” 

Dá início à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação do Projeto de Resolução n. 

0003/2020, que institui o Sistema de Deliberação 

Digital(SDD), instrumento excepcional e temporário 

de discussão e votação digital de matérias 

sujeitas à apreciação do Plenário da Alesc, 

relacionadas à emergência de saúde pública 

internacional referente à COVID-19. 

 A grande alteração é no parágrafo primeiro, em 

relação à resolução anterior: 

 (Passa a ler) 

 “Parágrafo primeiro do artigo segundo – 

Acionado o SDD pelo Presidente da Assembleia 

Legislativa, as deliberações de Plenário serão 

tomadas por meio de sessões plenárias virtuais, 

após a proposição tramitar na Comissão de 

Constituição e Justiça e na Comissão de Finanças e 

Tributação.” Também em reuniões virtuais, conforme 

o parágrafo único. Basicamente é esta a alteração. 

 Está em discussão. 

 Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à sra. Deputada Luciane Carminatti. 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - Indaga se 

permanecem os mesmos horários das reuniões 

presenciais nas comissões. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que serão os mesmos horários nas comissões de 

Constituição e Justiça e Finanças, tanto o dia 

quanto a hora. 

 Continua em discussão. 



 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Valdir Cobalchini. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência pede a compreensão de todos para que 

nos atenhamos à Resolução, e depois votar o 

restante da Ordem do Dia, as matérias não 

capeadas, então haverá tempo para discutir 

assuntos genéricos, sem maiores problemas, e com 

todo o tempo para que os senhores Deputados tenham 

liberdade e condições de se manifestar. 

 Continua em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcos Vieira, concordando que “a decisão dos srs. 

líderes foi acertada, mas acrescenta que a única 

coisa que vai mudar é que as reuniões serão 

virtuais, mas todos os prazos regimentais serão 

cumpridos, e todos os direitos dos deputados que 

fazem parte de cada uma das comissões serão 

assegurados, conforme determina o Regimento. E 

todos aqueles demais deputados que não fazem parte 

das duas comissões também têm o direito regimental 

de apresentar emendas ou não, substitutivo global 

ou não, de fazer a discussão ou não. Volta-se à 

normalidade, mas empreende-se o sistema on-line 

para as duas comissões, da mesma forma como se faz 

hoje no Plenário”. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Afirma 

que “tem razão o sr. Deputado Marcos Vieira em seu 

registro: voltamos ao regime ordinário de 

funcionamento, ou seja, cumprindo os prazos 

regimentais, e também fica esclarecido, para que 

todos saibam, não haverá participação de público 

na reunião das comissões, a exemplo do que já 

acontece no Plenário Virtual”. 

 Continua em discussão. 

 Não havendo mais quem queira discutir, 

encerramos a sua discussão. 

 Está em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam sem 

manifestação. 

 Não havendo manifestação contrária, a matéria 

está aprovada por unanimidade. 



 Passa à votação das matérias não capeadas e, 

em seguida, a palavra estará livre aos srs. 

Deputados. 

 Pedido de Informação n. 0128/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário da Casa Civil, informações acerca dos 

esforços realizados pelo Governo do Estado no 

combate ao COVID-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0129/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

da Saúde, informações acerca das medidas que estão 

sendo tomadas pelo Poder Executivo Estadual para 

suprir as necessidades de máscaras, luvas e 

aventais nas unidades hospitalares. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Kennedy Nunes. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Diz que há muitos 

pedidos de informação dos senhores deputados no 

mesmo sentido, em relação à Covid-19, e sugere 

juntar os mesmos para facilitar o trabalho do 

Governo e do Parlamento. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que serão aprovados individualmente, como estão 

apresentados, e se a assessoria conseguir fazer 

essa compilação será realmente proveitoso. 

 Deputada Ana Campagnolo – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Ana Campagnolo. 



 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Diz que entendeu 

que, ontem, tinha ficado acordado entre os Líderes 

que o projeto do deputado Bruno Souza seria 

apreciado no dia de hoje como prioridade. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que não havia deliberação dos Líderes e foi 

apreciado hoje. Preliminarmente, houve uma 

proposta de que passássemos a deliberar todos os 

projetos antes, nas comissões, mas não havia 

deliberação anterior. 

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

 Pedido de Informação n. 0130/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil informações acerca dos 

valores repassados pelo Poder Executivo Federal ao 

Estadual referente à questão do coronavírus - 

Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0131/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao secretário 

da Casa Civil cópia integral do processo 

administrativo da Dispensa de Licitação n. 

001/2020. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0132/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita ao 

secretário da Casa Civil informações acerca das 

medidas para respaldar e arcar com as 

consequências e prejuízos aos empresários, 

trabalhadores autônomos e profissionais, 

empregadores e empregados. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0133/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita ao 

secretário da Casa Civil informações acerca dos 

materiais para o aumento da capacidade de UTI, 

aquisição de ventiladores pulmonares e testes 

rápidos de detecção do Covid-19, bem como ações 

adotadas efetivamente pelo Estado de Santa 

Catarina no combate ao coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram, 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0134/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita ao 

secretario de estado da Casa Civil informações 

acerca de repasses do Governo Federal para o 

combate ao Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0136/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita ao 

Secretário da Casa Civil informações acerca de 

como o Governo está usando, ou pretende usar, a 

verba de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) 

repassada pela Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0137/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita ao 

Secretario de Estado da Casa Civil informações 



acerca das medidas adotadas pelo Governo Estadual 

acerca do impedimento de pais e mães de 

registrarem seus filhos em cartório de registro 

civil que se encontram paralisados. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0138/2020, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil e ao Secretário de Estado 

da Fazenda informações acerca do pagamento de 

indenização por uso de carro próprio por parte de 

servidores do estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0139/2020, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil informações acerca da 

destinação do dinheiro da suspensão do pagamento 

da dívida pública do Estado com a União. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0141/2020, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da disponibilização de insumos e equipamentos de 

testes para diagnóstico da Covid-19 e aporte 

financeiro à rede hospitalar dos municípios da 

Amfri. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Moção n 0071/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando ao Governador para que 

sejam retomadas imediatamente as atividades dos 

setores industrial e comercial no Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputadas que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0073/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, apelando ao Presidente da 

República e demais autoridades pela viabilidade de 

estudos com o fim de manter o trabalho remoto para 

as pessoas com doença crônicas ou que fazem parte 

do grupo de risco quando do retorno dos seus 

postos de trabalho e consequentemente às 

interações sociais após a pandemia do Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0074/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, manifestando à Banda de Música da 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina 

aplausos pela iniciativa de tocar nas ruas para as 

pessoas que estão em isolamento social fornecendo 

conforto e alegria pela apresentação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção de n. 0075/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina Martins, manifestando aos 

trabalhadores portuários, por meio das entidades 

de classe, aplausos pelo essencial serviço 

prestado neste momento de calamidade pública em 



decorrência da pandemia do coronavírus Covid-19, 

por não medir esforços para manter os serviços 

portuários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0282/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; e 0284/2020, de autoria 

do Deputado Jair Miotto.  

Registra as manifestações dos srs. deputados 

João Amin, Kennedy Nunes, Sargento Lima, Jessé 

Lopes e Ana Campagnolo  votando contra o 

Requerimento n. 0284/2020. 

Igualmente, a Presidência comunica que 

encaminhará aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0302/2020, de autoria do Deputado Laércio 

Schuster; 0317/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 0325/2020 e 0326/2020, de autoria 

do Deputado João Amin.  

O sr. Deputado João Amin manifestou-se quanto 

à indicação de sua autoria. 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.   

Indicações n.s 0327/2020, de autoria do 

Deputado Ismael dos Santos; 0328/2020, de autoria 

do Deputado Mauro de Nadal; 0330/2020, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes.  

O sr. Deputado Kennedy Nunes afirma que tem 

visto muita preocupação relativa ao tratamento do 

Covid-19, mas não está ouvindo nada relacionado à 

saúde mental, não só das pessoas que forem 

acometidas, os seus familiares, mas principalmente 

dos funcionários da Saúde e da Segurança, que não 

estão conseguindo um suporte. O Conselho Nacional 

de Psicologia já permitiu o atendimento on-line. 

Fala que o governo do Acre está fazendo um 

trabalho excepcional, e deseja que o governo 



também aqui de Santa Catarina se preocupe com a 

saúde mental das pessoas. 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Indicação n. 0332/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado. 

O sr. Deputado Marcius Machado manifestou-se 

quanto a sua indicação, e relata que o aumento de 

pedido de cestas básicas é muito grande, pois as 

pessoas estão passando necessidade. 

A Presidência dá continuidade à Pauta da Ordem 

do Dia.  

Indicações n.s: 0333/2020, de autoria da 

Deputada Ana Carolina Martins; 0334/2020, de 

autoria da Deputada Ada De Luca; 0335/2020, de 

autoria do Deputado Ismael dos Santos, 0337/2020, 

0338/2020, 0339/2020 e 0340/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti.   

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Deputado Ismael dos Santos registra que 

está atrasado para a reunião, pois houve uma queda 

de energia. 

A Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, extraordinária de 

deliberação digital para votação da redação final 

do PRS n. 0003/2020, na presente data, às 16h32.  

Está encerrada a sessão. 

 [Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara]  


